
34. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima:
»Kad Sin Čovječji dođe u slavi i svi anđeli njegovi 
s njime, sjest će na prijestolje slave svoje. I 
sabrat će se pred njim svi narodi, a on će ih jedne 
od drugih razlučiti kao što pastir razlučuje ovce 
od jaraca. Postavit će ovce sebi zdesna, a jarce 
slijeva. Tada će kralj reći onima sebi zdesna: 
’Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Primite 
u baštinu Kraljevstvo pripravljeno za vas od 

postanka svijeta! Jer ogladnjeh i 
dadoste mi jesti; ožednjeh i napojiste 
me; stranac bijah i primiste me; gol 
i zaogrnuste me; oboljeh i pohodiste 
me; u tamnici bijah i dođoste k meni.’ 
Tada će mu pravednici odgovoriti: 
’Gospodine, kada te to vidjesmo 
gladna i nahranismo te; ili žedna 
i napojismo te? Kada te vidjesmo 
kao stranca i primismo; ili gola i 
zaogrnusmo te? Kada te vidjesmo 
bolesna ili u tamnici i dođosmo 
k tebi?’ A kralj će im odgovoriti: 
’Zaista, kažem vam, što god učiniste 
jednomu od ove moje najmanje 
braće, meni učiniste!’ Zatim će reći 
i onima slijeva: ’Odlazite od mene, 
prokleti, u oganj vječni, pripravljen 
đavlu i anđelima njegovim! Jer 
ogladnjeh i ne dadoste mi jesti; 
ožednjeh i ne dadoste mi piti; 
stranac bijah i ne primiste me; gol 
i ne zaogrnuste me; bolestan i u 
tamnici i ne pohodiste me!’ Tada će 

mu i oni odgovoriti: ’Gospodine, a kada te to 
vidjesmo gladna, ili žedna, ili stranca, ili gola, 
ili bolesna, ili u tamnici, i ne poslužismo te?’ 
Tada će im on odgovoriti: ’Zaista, kažem vam, 
što god ne učiniste jednomu od ovih najmanjih, 
ni meni ne učiniste.’ I otići će ovi u muku vječnu, 
a pravednici u život vječni.«

     Mt 25, 31-46
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Gospodine, u mojoj gladi ti si mi dao jesti. 
Vodiš me kao dobri pastir na pašnjake svoje 
ljubavi. Hraniš me iz dana u dan Tijelom 
svojim, pričešću, kruhom živim i pravim. 
Utažio si svaku moju glad. Umnožio si kruh 
da ga bude na pretek ne samo meni nego i za 
čitav svijet do kraja vjekova.
Gospodine, u mojoj žeđi priskačeš mi u pomoć. 
Stojiš i govoriš: “Ako je tko žedan neka dođe 
k meni! Neka pije koji vjeruje 
u mene!” Nudiš vode žive 
kao ono ženi Samarijanki na 
Jakovljevu zdencu. Nudiš 
piti svakome u životnoj žeđi 
za životom, za smislom. Na 
križu si otvorio svoje srce i iz 
njega je potekla krv i voda, 
nepresušni izvor za sve ljude 
svijeta. 
Gospodine, koliko puta bijah 
stranac, sam, napušten. 
Koliko puta čovjek ima 
osjećaj da nitko za njega ne 
mari. A ti si mi darovao svoje 
biće da mi bude utočište, da u tebi nađem 
dom. Zoveš me: “Dođite k meni svi vi, umorni 
i opterećeni....!” Poput Andrije i Ivana i drugih 
apostola tražim gdje stanuješ, a ti jednostavno 
odgovaraš: “Dođi i vidi!” I znam, Gospodine, 
da mogu ostati kod tebe koliko god hoću. Jer ti 
si moj dom, kod tebe se ne osjećam strancem. 
Nudiš mi svoje prijateljstvo i ljubav.
Gospodine, čovjek lišen tvoje milosti i 
prijateljstva gol je, prepušten udarcima 
okoline. Čovjek  je po prvom padu bio 
prepušten sebi, gol, bez tvoje zaštite jer je 
prezreo tvoju ljubav. To se događa po svakom 
grijehu. Često sam gol i potreban sam tvoje 

geste ljubavi: zaogrni me ponovno ljubavlju 
svojom! Zaogrni me milošću oproštenja. Vrati 
mi haljinu što si mi je čistu darovao u času 
krštenja. 
Gospodine, svi bolesnici mogli su k tebi. 
Svima si darivao zdravlje i snagu za život. Svi 
bolesnici mogli su osjetiti tvoju dragocjenu 
i blagoslovljenu milost zdravlja i smisla. U 
svakoj bolesti smijem k tebi. A kad ja ne mogu 

k tebi, ti dolaziš k meni. U 
svakoj bolesti ti si blizu, jer 
upravo se ondje nalaziš, gdje 
je tvoja milost najpotrebnija. 
Hvala ti za svaki tvoj pohod u 
bolesti i nemoći. 
Gospodine, često sam bez 
slobode. U tamnici duše i 
duha. Često zarobljavam ili 
se dadem zarobiti. Postoje 
tamnice ljudskih srdaca. U 
toj zatočenosti dođi k meni. 
Probij sve zidove, oslobodi 
me od svih ovisnosti, otjeraj 
svaki strah, otmi me svakoj 

zloj navici. Neka se otvore vrata svih tamnica 
u kojima se često nalazim svojom ili tuđom 
krivnjom. Izbavi me, 
Gospodine, iz svake tamnice. Dođi k meni, 
jer gdje si ti, tu je sloboda, tu je radost, tu je 
svjetlost i mir. Dođi, Gospodine Isuse!
I učini me, Isuse, oruđem svoga mira i daj 
da te prepoznam u svima koje mi stavljaš na 
put moga života. Želim se na času suda naći 
pred tobom s desne strane među izabranim 
ovcama.

fra Zvjezdan

OD BOGOLJUBLJA K ČOVJEKOLJUBLJU



Završetak je liturgijske godine - svetkovina 
je Isusa Krista kralja svega stvorenja. To je 
na neki način kruna vremena. O kraljevima 
i kraljevstvima ovoga svijeta govori se kroz 
povijest – dolaze, nastaju, traju kraće ili dulje  ali 
prolaze ostavljajući onakve ili ovakve tragove u 
povijesti. Vladaju ti kraljevi nekakvom prolaznom 
silom, vremenitom snagom i ograničenom 
moći, ma koliko bila velika. To su moćnici ovoga 
svijeta koji sebe nazivaju kraljevima i vladarima, 
više ili manje svjesni da će 
jednoga časa postati samo 
dio povijesti. No pred nama je 
neobičan kralj - Krist Kralj, kralj 
svega stvorenoga. Njegovo 
kraljevstvo nije ni prostorno, 
ni trajanjem ograničeno, traje 
već preko dvije tisuće godina i 
trajat će. Njegovo kraljevstvo je 
vječno i sveopće. Način vladanja 
Krista Kralja je neobičan. On ne 
vlada provjerenim ovozemnim 
sredstvima: snagom, silom, 
moći, podčinjavanjem, 
stvaranjem slijepo odanih 
podložnika. Njegova su 
sredstva vladanja, gledajući 
očima svijeta, pomalo čudna. On vlada ljubavlju, 
mirom, pravdom, milosrđem, stavljanjem na 
raspolaganje bijednima, povezanošću sa svima 
koji su u nevolji i pate. Mač njegove vladavine 
je ljubav, milosrđe, pravda. On je vladar i kao 
pastir brine za ovce svoje. Kad se nađe uza 
stado raspršeno, brine za svoje ovce, skuplja ih 
iz svih mjesta u koja se raspršiše u dan oblaka 
i mraka. On je Kralj koji sam pase ovce svoje i 
sam im daje počinka’ – om je odmor i sigurnost 
ovcama, traži izgubljenu, dovodi natrag zalutalu, 
povija ranjenu i okrjepljuje nemoćnu, bdije nad 
pretilom i jakom – daje im paše u pravednosti. 
Stoga će, kao Kralj,  po istim mjerilima i načinima 

življenja i suditi svijet kad se pojavi u slavi na 
koncu vremena. Današnji evanđeoski ulomak 
upravo govori o tom posljednjem sudu. Krist će 
se u punini vremena pojaviti kao sudac. I mi ćemo 
biti na tom sudu jer smo u ovom svijetu, jer smo 
stvorenja njegova. Sada ostaje pitanje da li ćemo 
tada biti ovce ili jarci, da li ćemo se naći na desnoj 
ili lijevoj strani, da li ćemo se naći u očevu zagrljaju 
ili vječnom prokletstvu. To ne odlučuje naš kralj, 
to odlučujemo mi sami i to sada. Mi danas u 

svojem ovozemnom životu. A 
eto nam i puta najizvrsnijeg: 
“ogladnjeh i dadoste mi jesti; 
ožednjeh i napojiste me; 
stranac bijah i primiste me; 
gol i zaogrnuste me; oboljeh i 
pohodiste me; u tamnici bijah 
i dođoste k meni.“’ Evanđeoski 
ulomak nas upozorava da 
nećemo biti suđeni po tome 
koje smo službe obavljali ili 
prema ugledu koji smo možda 
uživali u Crkvi i društvu, već 
po tome koliko smo milosrđa 
iskazali bijednima i kako smo 
se odnosili prema gladnima, 
žednima, otpisanima, koliko 

smo ljubavi imali. Krist Kralj nije poput drugih 
sudaca. Njegova su mjerila i kriteriji suđenja bitno 
drukčija od mjerila pismoznanaca i farizeja, ali i 
od mjerila svijeta koji veliku pozornost posvećuje 
bogatima, moćnima. Neka današnja svetkovina 
Isusa Krista, kralja svega stvorenoga bude prilika 
da svoj život su obličimo ne starom Adamu već 
novom Adamu  kako bi u današnjem svijetu 
bilo više  Krista Kralja kako bi time  pomogli da 
što više ljudi jednoga trenutka začuju: “Dođite, 
blagoslovljeni Oca mojega! Primite u baštinu 
Kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka 
svijeta!“                                                                                              Josip

DOĐITE, BLAGOSLOVLJENI OCA MOJEGA



Ti, koji si po Ocu Stvoritelju postao 
čovjekom, Ti si Krist, za nas i za sve 
ljude: ljude prošlih, sadašnjih i budućih 
vremena. Po svom utjelovljenju tvorac 
si svake dobrote, budne vjere, radosti i 
ljubavi, Tvorac si svega onog što svakom 
stvorenju daje otvoren pogled prema 
višem, prema tvome i našem Ocu. Vjera u 
tebe, koja nam otkriva radosnu tajnu tvoje 
prisutnosti među ljudima, odjek je punine 
što se događa u srcima mnogih. Ona nam 
je postala jasnim putokazom svakog 
povjerenja u tebe i u tvoje djelo,ona nam 
je postala pokaznicom tvoje ljubavi. Danas 
to želiš ponoviti u srcu svakog čovjeka. 
Danas u našim srcima, našim mjestima, 
u našem vremenu, u našim bližnjima. 
Kriste, ovim djelom, stvaraš neprekidni 
lanac  vjere, nade i ljubavi, koji povezuje 
sve ljude u jedno. Stvaraš takvo ozračje, da 
se svaki čovjek osjeća sigurno, zaštićeno i 
ljubljeno. Kriste, radi kojega vjerujemo, 
budi temelj i izvor našega života. Kriste, 
u koga polažemo svoje  povjerenje, budi 
nam svjetla zraka sreće. Kriste, koga 
ljubimo, ostani s nama, budi nada našega 
doba, nada svakog srca koje te pronašlo, 
i još te iskreno traži. Kriste – budi kralj 
moga srca!   Amen                                         
                                                            Josip
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